
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 87 del 16/04/2020

Oggetto: Interrogazione presentata dal Consigliere Lafranceschina 
inerente alla criticità di gestione da parte delle tabaccherie del servizio 
T-Serve

(Risponde Squittieri Benedetta)

    

                               Premesso che 
 

- Allo stato dei fatti , il servizio T-SERVE  gestito dalle tabaccherie del territorio per 
conto del Comune di Prato , offre una serie di servizi ai quali il cittadino può accedere 
in maniera veloce , senza recarsi necessariamente presso gli uffici Comunali ed in 
orari più ampi rispetto ai suddetti uffici . 

- I cittadini usufruiscono quindi della possibilità di effettuare pagamenti che vanno dalle 
tasse dovute per la mensa scolastica ai ticket sanitari, dalle multe per infrazioni stra-
dali alle bollette energetiche e molto altro ancora .

 Considerato che 

- La nuova normativa legata alla recente finanziaria varata dal Governo; alcune opera-
zioni di pagamento come la mensa scolastica, ticket sanitario che fiscalmente sono 
detraibili , possono esserlo unicamente se il pagamento viene effettuato con un siste-
ma tracciabile , ovvero attraverso l’uso di  Bancomat e Carte di credito. 

  Rilevato che  

- I costi  per le operazioni  svolte attraverso tali  sistemi di pagamento sono piuttosto 
onerosi nei confronti dei gestori del servizio e che per gli stessi l’importo che il cittadi-
no paga non copre costo dei gestione , trovandosi quindi a svolgere un servizio per il 
quale non vengono remunerati ed addirittura in alcuni casi possono gravare su di loro

          si chiede alla S.V.

1. Se è intenzione di questa A.C. di farsi promotore nei confronti del Ministero delle Fi-
nanze , attraverso l’ ANCI affinché venga intrapresa un’opportuna azione di sensibi-
lizzazione nei confronti dell’ABI affinché per questa tipologia di operazioni si applichi-
no tariffe adeguate se non a costo zero , e che tutto ciò non venga a discapito dei cit-
tadini con un aumento delle correnti tariffe praticate dal Comune di Prato 
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2. Se è intenzione di questa A.C. investire maggiori risorse  per far si  che il servizio T-
Serve possa continuare ad essere svolto  dalla suddetta categoria .  
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